

坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战



# “疫”线宝妈 背着娃娃跑社区

本报讯(记者 杨心梅)“嘀铃铃……”13日一早,天刚蒙蒙亮,市中区通江街道高墩子社区工作人员段子激就从睡梦中醒来。迅速收拾好自己后,她熟练地将熟睡中的宝宝背在身上,奔赴社区开始一天的工作。

“小段,今天又带着娃儿来上班啦。”“是的,嬢嬢,你们要把口罩戴好啊,家里要是有外地的亲戚来一定要报备。”……一路往社区走,段子激一路认真检查着社区内新冠肺炎疫情防控措施的落实情况,居民们也习惯了背着宝宝的“特殊”社区工作人员。

原来,段子激是一位孩子7个月大的“90后”新手妈妈,刚刚返岗不久就遇到了本轮新冠肺炎疫情。“一开始领导和同事也顾虑我的情况,替我分担了很多,但看到大家都全身心扑在疫情防控工作中,我也不想退缩。”段子激告诉记者,在和家里人商量好后,她也积极加入了社区战“疫”的队伍,核数据、接听登记来往电话、告知居民最新政策……到处都有她背着宝宝忙碌的身影。偶尔遇到宝宝哭闹,她就暂时停下手中的工作哄一哄,然后又投入忙碌之中。

“宝宝背着也能干工作,不能像医护人员一样上前线,那就坚守在自己的工作岗位上,发挥党员的先锋模范作用,为抗击疫情增添自己的一份力量。”段子激说。



段子激背着宝宝工作 本人供图

## 夫妻齐上阵 一线同战“疫”

本报讯(杜云雷 王洁玉 记者 杨心梅 摄影报道)13日下午,忙碌了一天的市中区疾控中心艾滋病防治科科长廖源揉了揉疲惫的眼睛,认真和同事交接着工作。

本轮新冠肺炎疫情发生以来,廖源已经习惯了紧绷神经,随时接到命令就出发。“之前最忙的时候,凌晨四五点钟一个电话来了就得上岗。”廖源说,虽然辛苦,但他一想到努力为群众筑起了坚实的健康屏障,就觉得心里很踏实。

忙碌的不止廖源,他的妻子曹燕作为市中区疾控中心检验科的一名工作人员,同样也加入了疫情防控工作一线队伍。“我们是夫妻,也是战友。”曹燕说,他们的工作涵盖流调溯源、排查次密、转移人员、现场采样、样品检测等,每一样都马虎不得。

“同事常常开玩笑,说像我们这样以‘战友’之名在同一单位并肩作战,执手‘逆行’很幸福。”廖源告诉记者,这背后的辛苦只有他们自己才清楚,“夫妻二人在一线忙碌,常常好几天都回不了一次家。虽然在同一个单位,但也只能在每天吃饭时拿起手机短暂交流几句……”

本月初,疫情防控工作最吃紧的时候,廖源和曹燕的女儿从成都返渝,按照相关管理政策,需要居家健康监测。“我们也只能在有限的休息时间里通过视频电话安抚一下孩子的情绪,转身又继续奋战在疫情防控第一线。”曹燕的话语中满是对女儿的歉疚,“之前也没让她认真学习做饭,隔离期间,她只能吃外卖和家里之前买的水果。”

懂事的女儿常常反过来安慰两人说:“现在疫情防控形势那么严峻,你们作为医护人员连续奋战很辛苦,我这点困难不算啥。”



廖源在做核酸检测



曹燕在检测样本

## 退伍军人杨勇： 抗疫有多难， 我们就有多拼！

本报讯(罗丽勤 记者 祝贺)“快,大家跟我走!”3月31日晚,杨勇刚从疫情防控责任片区完成入户排查工作返回,才端起盒饭,就接到犍为县国资局紧急通知:联合小区核酸检测点因人手不足,需要增派人员维持秩序。杨勇二话不说,放下手中还没来得及吃上两口的晚饭,带上5名公司员工,迅速奔赴现场。

37岁的杨勇是犍为县恒实城市发展有限公司员工,也是一名退伍军人。面对3月30日突然而来的疫情,他第一时间响应号召,逆行而上,奋战在抗疫一线,用实际行动诠释一名优秀共产党员和退伍军人的使命初心。

4月3日下午,杨勇所在公司负责的金竹林片区核酸检测点负责人因防疫要求,需居家隔离。杨勇主动接过任务,每天身穿防护服在该检测点开展指挥工作。

“注意维护秩序,注意老人、小孩、残疾人等特殊人群。”“把帐篷搭好,把桌子摆整齐。”“沟通援助医疗队,如果物资不够立即去领取。”……接手工作后,他迅速投入紧张的忙碌中。脱下防护服的那一刻,他一身疲惫,满脸汗水,声音也沙哑了。

“抗疫有多难,我们就有多拼!”杨勇说。

## 峨边： 织密“三张网” 强化小区疫情防控

连日来,峨边彝族自治县沙坪镇与该县住房城乡建设局凝聚社区合力,织密严防输入、重点管控、落实责任“三张网”,强化居民小区疫情防控。

### 党建引领基层防疫

沙坪镇以社区基层党建引领小区、楼栋基层治理,将党组织延伸到辖区有物业的5个小区,党小组建到44个无物业小区和未形成小区的876栋楼栋,从党员干部、离退休干部、退役军人中选出小区党组织负责人,成为日常事务牵头人和疫情防控落实人。

结合全县疫情防控“双报到”工作安排,沙坪镇发挥“网格治理”优势,以社区网格为棋盘,社区“吹哨”党员报到,实现疫情防控任务精准“派单”,细化至小区和楼栋,共同守护,共抗疫情。

### 严防输入多管齐下

该镇在所有小区出入口、楼栋醒目位置及公共场所设置防控告示牌、宣传海报、小喇叭等,宣传防控政策和防疫知识,引导居民增强防护意识,配合防控工作。

在各个社区,凡外来人员和车辆必过信息登记、体温检测、查验健康码行程卡三道防线,发现有中高风险旅居史的第一时间向社区报告。

为控制居民小区内的集聚活动,沙坪镇采用党委班子成员包片,社区干部蹲点,网格员包小区,党员干部包楼的方法,落实防控责任。同时,对社区内重点公共区域、人口密集场所、交通要道和居民高频接触部位定时进行多轮消杀,最大程度降低公共交叉接触风险。

### 每日打分落实责任

为落实疫情防控主体责任,沙坪镇在有物业小区建立了“县住建班子成员+县住建工作人员+社区网格员+物业企业法人”四级责任体系;对无物业小区和楼栋则建立了“班子成员+社区干部+网格员+楼长+党员干部”五级责任体系,严格落实疫情防控措施。

由该县住房城乡建设局牵头,每日对所有物业服务公司疫情防控履责情况开展检查,就“制度建立、工作措施、工作实效、后勤保障”四个大类进行打分,形成一日一通报,凡是落实不力的物业服务企业,视情节予以通报或扣减企业信用分。

记者 钟成甲